



ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ ВОЗВРАЩАЮТ НА ПОЛКИ СУПЕРМАРКЕТОВ

Читайте 3-ю стр.

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

№13 (29.202)

ЧЕТВЕРГ

25
января 2024

MOSKOVSKIY KOMSOMOLETS



ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

НЕ СТОИТ ДОГОВАРИВАТЬСЯ С БЕШЕНОЙ СОБАКОЙ

Украина сбита наш Ил-76 рядом с Белгородом. Убила не только 9 русских людей (экипаж и сопровождающих), но и 65 украинских же пленных. Абсолютно расчётливо. Но это расчёт бешеной собаки.

Этот борт уже перевозил ранее пленных на обмен. Самолет шел без прикрытия — стандартная демонстрация мирных целей рейса, отсутствия с его стороны угрозы. Киев знал о времени и маршруте следования транспортного с пленными — украинские власти были предупреждены, обмен должен был состояться в среду. ВСУ использовали западный комплекс ПВО с большим радиусом действия и, весьма вероятно, западных же специалистов, помогающих расчету комплекса. Все это не делается моментально. Значит, об ошибке речи не идет.

Но убивать своих же пленных, своих же граждан — абсурд? Для нынешнего киевского режима — вовсе нет.

Вспомните обстрел «Хаймарсами» колонии в Еленовке, где содержались украинские пленные. ВСУ было прекрасно известно, что они уничтожат своих людей, но удары были нанесены. Тогда, кстати, неофициально бытовало чудовищно циничное объяснение — это были «свежие», еще не допрошенные как следует пленные, в том числе из националистических формирований. И Киев очень не хотел, чтобы они заговорили.

Читайте 3-ю стр.



СВОБОДНАЯ ТЕМА

Николай НОВИЧКОВ, депутат Государственной думы, доктор экономических наук, профессор

ВРЕМЯ СТАНОВИТЬСЯ К СТАНКАМ

Читайте 3-ю стр.

КИЕВ: СВОИХ ПЛЕННЫХ НЕ БЕРЕМ



Украинские власти не дали своим солдатам вернуться на родину

Перечень преступлений киевского режима в среду, 24 января, пополнился еще одним безумным терактом: украинская ПВО сбита над Белгородской областью военный-транспортный самолет Ил-76, перевозивший для обмена украинских пленных. Все находившиеся на его борту 74 человека погибли. По оценке экспертов, это намеренный теракт, который должен послужить актом устрашения для тех украинских военнослужащих, кто собирается сдать в плен.

Читайте 3-ю стр.

Читайте 3-ю стр.

ПОБЕГ ИЗ «РАЯ»

Как сложилась жизнь семьи знаменитого отшельника Логинова, державшего взаперти на острове жену и детей

2024-й в России объявлен Годом семьи. Поставлена четкая цель: чтобы непременно дом, полный детей, жена, занимающаяся не образованием и карьерой, а хозяйством. Правильный уклад. Кот за печкой, собака в конуре, отец во главе.

Во всех этих прекрасных провозглашенных целях нет только одного — любви. Ни разу за весь прошлый

год, наполненный призывами к повышению рождаемости, я так и не услышала этого простого слова от наших политиков и депутатов. Хотя и очень ждала, надеялась.

Но ведь дети рождаются именно от любви. А не по указу.

Без любви в чем смысл всего?

Читайте 5-ю стр.



СОБЕДИ



ПАНЫ ДЕРУТСЯ — РУБЛЬ ТРЕЩИТ

Минфин и ЦБ разошлись в оценке эффективности обязательной продажи валютной выручки

Минфин и Банк России вступили в очередной заочный спор в публичном пространстве. Впрочем, тема не новая: надо ли продлевать обязательную продажу валютной выручки? Ведомство Силуанова настаивает на пролонгации меры до конца 2024 года, а ЦБ не

видит в этом никакой необходимости. При этом аргументы обеих сторон выглядят по отдельности вполне убедительно. Но главный вопрос: как принятое в итоге решение отразится на курсе рубля?

Читайте 2-ю стр.

НЕТРЕЗВОЕ РЕШЕНИЕ

Кому понадобились запреты на продажу алкоголя к Татьянин дню

В День святой Татьяны студенты веселы и пьяны. И точка! Но нет, на святые традиции студенческого разгуляя покусались в ряде регионов. Да еще как: о «сухом законе» в День студентов отчитались на Камчатке и в Волгограде.

Читайте 4-ю стр.



ДЕВОЧКА УЗНАЛА, ЧТО БЕРЕМЕННА ОТ МУЖА БАБУШКИ, НЕЗАДОЛГО ДО РОДОВ

13-летняя жительница Новой Москвы забеременела от 63-летнего мужа своей бабушки. Девочка до последнего скрывала от родных факт насилия, пока мама не заметила растущий живот. Только после обследования у врача школьница призналась в случившемся.

Как стало известно «МК», девочка учится в 8-м классе и вот-вот станет мамой: срок беременности — 36 недель. Деликатное положение оставалось для родных тайной, так как школьница достаточно упитанная для своего возраста.

Мама девочки (помимо рождения у нее еще двое детей) изначально проживала в трехкомнатной квартире вместе с 60-летней бабушкой и ее 63-летним мужем. Квартиру снимал именно этот мужчина. Для пенсионерки это второй брак. Пожилые уже немалые люди примерно 10 лет назад, но в 2022 году между супругами начался разлад, и жена с дочкой и внуками переехали в другую квартиру. Однако бабушка Дима (имя изменено) продолжал приходить к бывшим родственникам с гостинцами.

Как рассказала сама школьница, пенсионер совратил ее в конце весны прошлого года, когда ей было 13 лет. Она гуляла со своими друзьями и в тот вечер задержалась именно в районе, где жил дед (он воспитывал ее с десяти месяцев). Девочка сказала, что переночует у бабушки, и мама согласилась. Дедушка Дима покормил ее, они посмотрели телевизор, а ночью дефили надругался над ней, после чего сказал: «Молчи, все останется между нами».

«Все это время она так и молчала, — пояснила мать девочки. — Она по характеру сильная и скрытная. Я спрашивала: может, у тебя с мальчиком какие-то отношения были? Она сказала, что нет. А гинеколог поставила ей беременность. Для нее самой это было откровением, она не подозревала, что беременна! Только после того, как я объяснила, что отца ребенка все равно будет искать полиция, она призналась во всем».

Подозреваемого уже задержали. Девочку пришлось временно перевести на домашнее обучение, но в сентябре ее снова ждут в школе. Как сообщила старший помощник руководителя ГСУ СКР по Москве Юлия Иванова, в рамках уголовного дела формируются материалы для назначения ряда судебно-медицинских экспертиз.

ДЕТЕЙ МИГРАНТОВ ИЗОЛИРОВАЛИ ОТ ОБЩЕСТВА ПОСЛЕ НАПАДЕНИЯ НА СОСЕДА

В центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей будут отправлены дети мигрантов из Азербайджана, один из которых на днях в ходе ссоры ударил ножом 37-летнего соседа, уроженца Ирана. Также следователи задержали дядю ребят, который избивал потерпевшего.

Как выяснил «МК», были допрошены учителя и директор школы, где обучаются братья. На 11-летнего мальчика, который непосредственно нанес ножевое ранение, в учебном заведении дали отрицательную характеристику. Также будут запрошены материалы о ранее совершенных противоправных действиях детей и их родственников.

Впрочем, характеристику на детей, которые буквально терроризировали весь жилой комплекс, готовы дать сами жители многоквартирного дома. Сейчас обсуждается вопрос о подготовке коллективного заявления в полицию — жильцы планируют написать его на общем собрании. Ведь жалобы на поведение двух братьев

и на безответственную реакцию их родителей соседи неоднократно отправляли местному участковому. Список «подвигов» хулиганов обширен: от избития сверстника железными палками до порчи подъездных дверей. По словам местной жительницы, родители детей на связь с соседями не выходили и последние два дня с сыновьями находились в квартире. Никаких извинений и покаяний относительно поведения своих отпрысков они не давали. Известно, что глава семьи — бизнесмен, у семьи две квартиры в одном подъезде: на 15-м и 17-м этажах.

По словам супруги пострадавшего, на данный момент он остается в тяжелом состоянии, в реанимации. Мужчина подключен к аппарату ИВЛ, но в переливании крови, несмотря на большую кровопотерю, не нуждается.

Дядя детей, который избивал потерпевшего, задержан. Сам школьник будет помещен в центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей.

ДРЕВНЕЙШИЙ МУРАВЕЙ ЗАПОЛЗ В ПРИБАЛТИКУ ИЗ СЕВЕРНОЙ АМЕРИКИ

Предка горных муравьев рода *Manica* возраст 37 миллионов лет нашли в кусочке янтаря в Калининграде ученые Санкт-Петербургского университета. Об этом сообщал журнал *Insects*.

Как сообщили «МК» в Санкт-Петербургском университете, *Manica* — род муравьев, длина которых составляет 5–6 мм. В настоящее время они обитают исключительно в горных регионах. До находки биологов из города на Неве было известно 6 современных видов рода. Четыре из них обитают в Северной Америке, один — в Японии, еще один — в горах Европы и Кавказа. По словам ученых, это первая настолько древняя находка данного рода в ископаемом состоянии и первая такая находка в Европе.

Родной *Manica* предположительно считается Северная Америка, которая в эпоху эоцена (от 56 до 33,9 миллионов лет назад) неоднократно соединялась с Евразией сухопутными коридорами. Не исключено, что один из предковых видов попал в Азию и образовал современный вид *Manica yessensis*, обитающий в горах Японии. Другой мог отправиться на восток и достигнуть Европы. Его

сородича, похоже, и нашли ученые в Калининграде. Он представляет собой новый вид *Manica*, имеющий сходство с подсемейством муравьев Мирцинов (*Myrmicinae*). Его назвали *Manica andranpaae* в честь сотрудников Калининградского музея янтаря Андраника Манукяна и Анны Смирновой. Классифицировать насекомое и отнести его к ранее неизвестному виду удалось ученым удалось благодаря компьютерной микротомографии. Также удалось детально оцифровать муравья и создать его 3D-модель. По ней было гораздо удобнее изучать насекомое, поскольку исследователям не мешали растительные остатки и пузырьки воздуха в запечатанном его янтаре.

По словам специалистов, муравьи *Manica andranpaae* могли попасть сюда именно из Северной Америки. Во-первых, европейская фауна того периода была отсечена от Азии древним морем Тетис, во-вторых, ранее, в 2022 году, биологи СПбГУ уже находили среди ископаемых муравьев другой вид, который оказался очень распространенным в Южной и Центральной Америке.

МАТЬ ПОПРОСИЛА КИЛЛЕРА ПРЕВРАТИТЬ СЫНА В КУСОК ГОВЯДИНЫ

Две немалоднежные женщины задержаны за организацию убийства 41-летнего автолюбителя — сына одной из преступниц. Как стало известно «МК», о злом умысле преступниц сотрудники полиции узнали еще 10 января, когда в отделение полиции обратились 51-летний мужчина. Он в деталях рассказал о том, как пенсионерки ищут убийцу для сына одной из них. Женщины были готовы заплатить «палачу» 1 миллион рублей за проделанную работу. Сотрудники угрозыска УВД ЮВАО совместно с будущей жертвой инсценировали убийство. Автолюбитель пришелся загоримироваться с симитером огнестрельное ранение головы. Получив снимки, посредница в автомобиле «БМВ» передала исполнителю половину «гонорара». После чего она и мать «жертвы» были задержаны.

Как стало известно «МК», 68-летняя пенсионерка давно ненавидела сына, который более 10 лет отсидел за сбыт и хранение наркотиков и только осенью 2023 года вышел на свободу. Еще до ареста мужчина смог накопить кругленькую сумму, которую потратил на приобретение нескольких квартир в районе Печатники. Все имущество он переписал на маму. Пока сын отбывал срок, женщина продавала купленные квартиры, обогатившись в общей сложности на 40 млн рублей. Вышедший на волю мужчина сильно злился на мать. Он пытался решить конфликт миром, однако его даже не пустили на порог. Мать и сестра писали заявления в полицию об угрозах с его стороны.

О ссорах с сыном мать рассказала своей давней подруге, которая моложе ее на 17 лет (женщины познакомились на рынке у мясного прилавка). В результате две дамы пришли к выводу, что за некую сумму можно нелегально избавиться от виновника всех бед. Мать решила

Посредница объясняет, как лучше совершить убийство.

продать еще одну квартиру сыну, чтобы оплатить преступление (6 млн планировалось заплатить подруге за хлопоты, а 1 млн — киллеру). Знакомая нашла человека, который, по ее мнению, смог бы организовать убийство. Женщина неоднократно встречалась с мужчиной, эмоционально давила, чтобы тот скорее нашел «палача» для «куска мраморной говядины» (так жертву называли заказчицы). Об исполнении заказа мужчина должен был доложить двумя словами: «банан вкусный». Посредник же решил обратиться в полицию.

Как сообщила старший помощник руководителя ГСУ СКР по Москве Юлия Иванова, следствие намерено ходатайствовать об аресте фигурантов.

КОЛЛЕКЦИОНЕР ЛИШИЛСЯ АНТИКВАРНОГО ОРУЖИЯ ПО ПУТИ В МУЗЕЙ

Редкую антикварную саблю и шашку изъяли у московского коллекционера по пути в музей.

Как выяснил «МК», 20 января 74-летний централь антиквара привез в метро саблю и шашку. Его путь лежал в Исторический музей — коллекционер хотел сделать экспертизу. На станции «Теплый стан» к пенсионеру подошли полицейские и попросили разъяснить происхождение раритетов. Пассажиры представили лицензию коллекционера, однако этого оказалось недостаточно. К делу подключились полицейские, сабля и шашка были изъяты. Предметы, со слов коллекций — венская коллекция — награжденная шашка Русской армии образца 1881 года и восточная сабля с клеймом польского войска 1861 года. Куплено все это было в Англии несколько лет назад. Антиквар оценивает стоимость раритетов примерно в 5 тысяч долларов. Сейчас изъятие отравлено на экспертизу в Министерство культуры. Стражи порядка решили провести обыск у коллекционера в

квартире на юго-западе Москвы. Москович в этот момент был не дома, он попросил сообщить об обыске заранее и явиться с официальным разрешением и понятиями.

Личность антиквара не раз попадала в поле зрения полицейских. В июле 2001 года он задерживался за незаконную продажу немецкого кортика. Тогда в квартире коллекционера стражи порядка обнаружили более четырехсот единиц холодного оружия, а также 67 пистолетов и 10 ружей.